

平凡的坚守 最多的感动

文大连新闻传媒集团记者 唐东丽
图 受访者提供

11月16日过了中午饭点,甘井子区椒金山街道支援泉水的先遣队员崔恩霖完成两栋高层的入户核酸采样任务后,突然,两眼一黑,站立不稳,晕倒在地上。经过现场急救,崔恩霖慢慢恢复意识。“大家都在岗位上,我不能休息,我还可以继续工作。”醒来后,崔恩霖焦急地说了第一句话,不想因为自己影响采样进度。



崔恩霖晕倒在核酸采样的居民楼下。

晕倒醒来第一句话: “我还可以继续工作”

崔恩霖是椒金山街道椒北社区的一名社区工作者,11月6日,疫情防控工作开展以来,崔恩霖顾不上怀孕五个月的爱人,主动请缨,加入“先遣队”。“社区就我一个男同志,我必须冲在前面。”崔恩霖说,他来社区工作虽然只有半年,但这期间看到在社区工作的各位女同志起早贪黑,甚至住在社区都是家常便饭,他深受感染,“咱一个大老爷们不能落在女同志后面。”

自11月12日起,他已经连续10日奋战在抗疫第一线,吃住在泉水街道管控区域。“我们这个小组的工作是入户核酸采样,每天采样人数大约在200户,位置

不确定,人数也不确定,因为每一户居家隔离人数不一定。”崔恩霖每天穿着厚重的防护服,挨家挨户走,越是高层等电梯越是耽误时间,为了赶进度,他们都是舍弃电梯爬楼梯。

“我们三人一组,一位医护人员负责采样,我则负责扫码录入信息,还有一位同事专门负责‘打前站’,我们在这一层采样的时候,他就要到下一层,提前敲门让住户准备好。这样配合起来,不耽误时间,才能保证完成当天的采样任务。”几天来,他们始终处于高负荷工作状态。

工作时间长,天气寒冷,防护服包裹又比较严,加之早上没有吃早餐,最终体力不

支,导致崔恩霖突然晕倒在工作岗位上。提及此事,崔恩霖十分不好意思。“那么多老大姐,小姑娘都没事,我一个大爷们晕倒了,说出去都觉得丢人。”崔恩霖说,当天,他们组早上6点入户核酸采样,为了赶进度,过了中午吃饭点还没吃饭。他说,其实管控区域的保障工作做得非常好,当天午餐都送到了,是自己没有照顾好自己的身体,总觉得自己身体素质挺好,就不太在意,结果让大家跟着他受惊了。

清醒之后,崔恩霖立即返回岗位。他说,每组人员都是固定的,而且已经配合这么长时间有了默契,不想因为自己影响采样进度。

寒风中一站 就是10多个小时

文图 大连新闻传媒集团记者 安文元
通讯员孙颢源 毛从进

疫情中,有救治病人的医护人员,有协助采样的社区人员,有来回奔波的志愿者,战斗在抗疫第一线的还有这样一支来自公安部门的抗疫力量,他们就是辅警,他们往往工作在第一线,既要维持秩序,也要服务群众。



哪里有需要哪里就有他们。

工作轨迹踏遍了辖区

身材偏瘦,为人诚恳老实,乍看之下他很容易被人忽略。但只要一谈起他,同事们的反应都是:“他是小‘砖头’但是能量大着呢。”“不怕苦、不怕累,头脑灵活,乐于助人,哪里有困难哪里就有他……”这是高新园区公安分局辅警杜守权给人的印象标签。

疫情防控,杜守权这个平时不多言不多语的大男孩主动请缨,拿了换洗衣物,毅然以所作为家,24小时随时待命。哪里有需要哪里就有他的身影。11月8号在旅桑;11月9号去的悦翠台地下车库;11月11号上午在旅桑,下午去支援中瀛臻赵玉财的检测点;11月12号是在龙王塘老村委会;11月14号在悦龙居地下车库,晚上支援黄泥川商圈,11月15号

在龙王塘中心社区……看看他的工作轨迹,几乎马不停蹄地踏遍了辖区。他用自己的真诚服务让人民群众真正看到了,哪里有群众,哪里就有警察蓝!

一站就是10多个小时

李毅,参加辅警队伍3年,面对疫情防控,他主动请缨,奔赴核酸采样一线执勤,在寒风凛凛中经常一站就是10多个小时。他说“冷了就动一动,一定要确保辖区核酸采样不出问题。”

疫情防控以来,李毅吃住单位,连续多日未曾回家。李毅的母亲被检查出癌症,身体状况十分不好,父亲也因患病只能简单行动,平常家里都是靠李毅自己来照顾。此次疫情以来,他将父母安顿给亲戚,奔赴到疫情防控工作中,虽然没能尽到一个儿子的责任,却

用最普通、最简单的方式,诠释了一个公安辅警的使命担当。

核酸采样现场,蓝色警服、银色警徽和医护人员身穿的白色防护服交相辉映,挥洒出一幅幅感人的画卷。辅警张瑜就是这画卷中一个小小的闪光点。第二次全民核酸检测,张瑜分管的点位,黄码人员较多,需要单独登记,她主动承担起黄码人员检测的组织 and 秩序维护工作,没有一丝恐惧和拒绝。下午,一位老大娘独自一人来做核酸,身份证没有带,又没有智能手机,老人不知所措,失望地要回家取身份证,正在工作中的张瑜发现了老人的问题,她耐心地询问了老人的具体情况,主动与老人的家人取得联系。获取老人身份信息后,又扶着老人做完登记和核酸采样。

文图大连新闻传媒集团记者赵卓

在全国好人王官升所领导的大连市小善大爱公益服务中心里,都是20多岁的年轻人,但在这个团队里,却有一位特殊的志愿者,还差3个多月就年满60岁的夏东升。虽然年纪大了,但夏东升却和年轻人一样,搬运抬,丝毫不比年轻人差。夏东升说,志愿者生活,让他找到了退休后的方向。想到退休后还能为社会发挥余热,他很自豪。

年近60的志愿者 丝毫不比年轻人差



记录和分配物资是夏东升的主要任务。

夏东升是一家企业的工程师,2019年,夏东升在一次展会中,意外地认识了王官升,两人很投缘,加了微信。“刚加微信不久,全国就发生了第一次疫情。”夏东升说,那时,他通过王官升的微信,看到了王官升每天忙碌地做志愿者的生活,非常感动。“那时我在家也没什么事,立刻联系了王官升,跟着他一起干了起来。”没想到,这一干就近两年。

夏东升的主要任务是记录和分配物资。别看这项工作很简单,但背后却有大量文章。在夏东升手里,有三个小本子,这是每天都要随身携带的。对夏东升来说,这小本子可是个宝贝,每天接的电话,他都要详细地记录下来,傍晚时再统一录入到电脑中。电话中,哪个企业捐赠了什么物资,哪个隔离区紧缺什么物资,夏东升都要准确地记录下来。“我们每天可能接受捐赠的物资有十几种,非常繁杂,我需要准确记录下来,再把这些物资准确地分配到需要的隔离区。”可能他以前是工程师,对数字敏感度比较高,确认物资是否录入准确,也是工作的一项基本素养。如果哪一项记录不清楚,都会出现急缺的物资没有送到地方。不能物尽其用,对夏东升来说,是无法接受的。

夏东升的悉心与负责,很快得到了团队成员的认可,如今,夏东升已经成为了小善大爱公益服务中心项目的负责人。

夏东升和88岁的老母亲一起生活。老母亲身体还好,但照顾老人的事情,都需要夏东升来完成。虽然照顾老人的工作也不轻松,但夏东升的志愿服务却得到了老母亲的支持。每日清早,夏东升就给老母亲准备好早饭和午饭,给老母亲洗漱完毕后,就匆忙赶到服务中心,开始新一天的工作。晚上,一天工作忙完,他再赶回家给老母亲做晚饭。

在最近这两年的时间里,夏东升一半以上的时间都在做着志愿者服务。他笑着说,还有3个多月就要退休了,现在却让他找到了退休后的方向。“退休后还能发挥余热,我很自豪,也感到幸福。”